



青春电影《少年班》来甬造势

# 周冬雨大方回应窗帘门

不拉窗帘是为省电,公开恋情男友“太开心了”



周冬雨

记者 崔引 摄

曾为《非诚勿扰》系列《风声》《中国合伙人》《后会无期》等电影担任剪辑师的肖洋,这次以导演的身份交出了《少年班》这份答卷。这部“学霸”青春电影昨天在宁波 UME 颐高国

际影城提前试映时赢得一致好评。映后,肖洋携周冬雨、王栎鑫马不停蹄奔赴 UME 影城、余姚万达影城等我市 6 家影院,为该片卖力造势。以神经大条出名的周冬雨透露,一开始找不到

高校校园女神的感觉,“看到导演天天跷着腿嗑瓜子,突然找到高冷是啥感觉了。”影片将于明日正式上映。

## 导演肖洋拒绝用青春“三宝”

虽然还没上映,但影片已得到冯小刚、施南生、韩寒、赵薇、陈坤、黄晓明、周迅、刘若英、冯绍峰等明星点赞。对于“车祸、堕胎、渣男爱乱搞”的青春片“三大法宝”,导演肖洋说“真没有”。

《少年班》讲述了五位智商超群的天才少年被导师挑中组成“少年班”提前进入大学校园,由此开始了一段“学霸也青春”的青春故事。现实生活中的肖洋,本身就是一个 15 岁就进入大学少年班的“天才”。在肖洋看来,天才不常有,但青春故事人人都有,成长的疼痛无论天才或凡人都逃不过。他补充说:“现在很多青春片都太过戏剧化,拍的根本就不是普通人的青春,像我自己就属于沉默的大多数。但是,这并不代表我们的青春就没有可拍之处!我们的青春还更深刻!”“学霸”的青春电影会有什么不一样吗?肖洋笑言“他们和周围这个世界的距离比正常的大学生会更激烈一些,中间会发生更多更有趣好玩的事情。”

与《少年班》同期上映影片有《杀破狼 2》《致命对决》《我的男友和狗》《摇滚

英雄》,导演对自己的处女作有怎样的票房预期呢?肖洋面有难色,“导演只是个创作者,预测票房太难了,我当然希望电影能得到观众的认可。你们觉得电影不错的话,帮我们发个朋友圈呗。”

## 周冬雨拿“窗帘事件”开涮

电影中,周冬雨饰演的周兰是“少年班”中唯一女生,智商高达 145。在《少年班》里是学霸,但周冬雨上学时学习成绩却很一般。因此刚开始,周冬雨压根不知道高冷天才少女怎么演,接到这个角色以后很忐忑。“我只能观察少年班出身的导演,结果只看到他每天在片场淡定地嗑瓜子,我想我知道该怎么演了。”她还自曝上学时隔壁班有学霸向她示爱,可交往后却因为对方要求拉手就这么结束了。

片中,周冬雨扮演一个默默享受董子健暗恋,却不会主动付出的小女生,现实中周冬雨和男友感情甚笃。因为在三亚度假别墅忘记拉窗帘,周冬雨被狗仔目击与同学别墅缠绵,恋情屡屡被追问调侃。没想到周冬雨主动拿“窗帘事件”开涮,称不拉窗帘为的是省电。她大方提及男友,“看到我公开恋情他太开心了,说你终于肯承认我了”。主演之一的王栎鑫随即吐槽,“我说你们这些明星为什么不能好好拉窗帘?”

记者 庞锦燕

# 甬剧《最美阿姨》昨晚首演



黄莲芸(左二)在后台与演员们交流。记者 崔引 摄

作为 2015 宁波海商文化周的重头戏之一,昨晚,根据福明街道居民黄莲芸真实事迹改编的甬剧《最美阿姨》在宁波文化广场大剧院首演。该剧讲述了主人公阿琴几十年如一日,无怨无悔照顾一位双目失明老人“袁信达”的故事。

昨晚该剧的原型黄莲芸也坐在观众席中。知道自己的故事要被搬上舞台,黄阿姨“真真愁煞了”,“本来就是一件小事体,老人已经去世了,就不要再提了”。

据了解,该剧还将在今天下午和晚上各演一场。

记者 林旻

# 中国女足世界杯将战喀麦隆

女足世界杯 C 组 16 日收官,喀麦隆队获得小组第二,将成为中国队的十六强对手,而如果中国队能够进入八强,则很有可能遭遇夺冠热门美国队。

C 组的收官战日本队让人意外地仅以 1:0 小胜此前两场比赛丢掉 16 球的厄瓜多尔队,但她们的三战全胜获得小组第一。而在小组第二的争夺中,喀麦隆队在落后一球的情况下完成逆转,以 2:1 战胜瑞士队获得小组第二,十六强将与中国队遭遇。

D 组的比赛中,美国队依靠队长瓦姆巴赫的进球以 1:0 击败尼日利亚队获得小组第一。澳大利亚队则 1:1 战平瑞典队以小组第二出线,她们将在八分之一决赛中遭遇巴西队。瑞典队积 3 分获得

小组第三,净胜球为 0,能否出线还要等待 17 日 E 组和 F 组的比赛结束后与他们的小组第三名比较成绩。

值得注意的是,美国队在小组第一出线后,将与中国进入同一个四分之一区,这意味着如果中美两队都能闯进八强,她们将在四分之一决赛碰面。

截至 16 日比赛结束,已经有十二支队伍确定进入十六强。这其中加拿大队、中国队、德国队、挪威队、日本队、喀麦隆队、美国队和澳大利亚队这八支队伍以小组前两名的成绩直接晋级十六强,而已经出炉的四个小组第三中,荷兰队和瑞典队因成绩较好可确定成功晋级。另外,将在 17 日迎来收官战的 E 组和 F 组中,巴西队和哥伦比亚队也已经提前出线。

据新华社

## 为让影院给自己的片子多排放映场次 刘德华黄晓明须陪酒,片方得送购物卡 影院排片有哪些潜规则?

“中国电影下一站:繁华往左,危机往右?”论坛 15 日在上海电影节举办,崔永元、环球影业前总裁马克·施格格、博纳影业集团总裁于冬等出席论坛,吐槽中国电影所面临的“内忧外患”,包括国产片走不出国门、影院排片不合理、粉丝电影泛滥等电影圈的怪现状。统计数字表明,2014 年,我国共生产电影 618 部,其中有一半影片没有机会进影院与观众见面。而进入影院之后,摆在片方面最大的考验就是排片率,通俗的说法就是排片场次。

资料显示,目前,中国的银幕总量已经超过 27000 块,一块银幕每天可以放映 5 至 6 场,全国一天的放映场次大约为

15 万场。今年 4 月 12 日《速度与激情 7》在国内公映,排片率又接近 60%,达到 8.46 万场,加上午夜场,首日直取近 4 亿元票房。而同期上映的王小帅的《闯入者》首日全国只有 2000 多场放映,排片率约为 1.5%,首日票房仅 50 万元。最终《速度与激情 7》狂揽 20 亿票房,而《闯入者》约为千万的票房,让人真真切切明白排片率越高、票房越好的道理。

在“繁华往左,危机往右?”论坛上,当主持人崔永元提出听说很多电影老板跑院线都要遭遇“潜规则”时,于冬透露,一些电影制片方为了让院线多给自己排片,有很多非常规的手段,比如返点、飞卡等。于冬解释,所谓“返点”就是向影院返还票房分账比例,而“飞卡”就是送购物卡。除

此之外,于冬透露,还有私下降低票价等非常规手段。他认为,这些做法违背了市场公平竞争规则。

至于“拼酒”、“陪酒”等,更是司空见惯。据媒体报道,2013 年底,香港警匪片《风暴》在国内公映前,身为主演、发行人和监制的刘德华就在接受记者采访时坦言,他再也不想做发行了,因为要陪片商和院线老板吃饭、喝酒,实在是太尴尬了。

今年 4 月底,黄晓明投资并主演的电影《何以笙箫默》上映。据一位发行工作人员透露,该片公映前,黄晓明不但亲自跑到多个城市请影院经理吃饭,还亲自给他们夹菜,然后拿着自己的手机与他们“求合影”。目的只有一个,博得影院经理的好感,在同等质量影片竞

争中,能多给《何以笙箫默》排片。

于冬介绍,在成熟的北美市场,是看不到这些的,美国好莱坞六大公司每年也会办影片推介会,请院线经理看片吃饭,沟通排片场次,但也就仅此而已。

至于影院的排片率,业内人士也表示,真正优秀的电影,是不用担心被“潜规则”的——今年大年初一公映的《狼图腾》,起初普遍不太看好,首日排片率只有 10%出头。然而让人大跌眼镜的是,其首日票房却高达 4600 万——这就意味着它拥有着超高的上座率。此后,《狼图腾》凭借超强口碑,排片量逐日递增,最终狂收 7 亿票房。

毕竟,影院也需要生存,不会跟观众过不去,不会跟高票房过不去。肖扬

## 产后神速瘦身 看看她们是怎么做到的



詹妮弗·加纳

英国凯特王妃产后身材恢复之“神速”这两天获诸多点赞,其实,产后身材恢复快的女星真不少。

拉丁歌后詹妮弗·洛佩兹 2008 年怀双胞胎时体重增加了大约 23 公斤,产后

3 个月出席活动时腹部已经不见赘肉。为了甩肉,洛佩兹也是蛮拼的,甚至参与铁人三项训练,包括跑 4 英里、游半英里,再骑自行车 18 英里,她还改变饮食习惯,做到少食多餐,一天吃 5 至 7 餐,主要摄入碳水化合物和瘦肉。

美国女演员杰西卡·阿尔芭 2011 年生产后两个月露面,身材已然恢复到怀孕前,她的秘诀也是运动加节食,先是 20 分钟运动强化核心肌群,再加 40 分钟有氧运动燃脂,吃的是全麦食物、瘦肉和蔬菜沙拉,大量饮水。

此外,美国电视主持人塔玛拉·埃克斯通、《几近成名》中女配角凯特·哈德森、美剧《双面女间谍》女主角詹妮弗·加纳、德国名模海蒂·克鲁姆、美国演员米拉·库妮丝等,产后身材恢复都可以用“神速”来形容,秘诀不外乎“迈开腿、管住嘴”。黄敏